

# 六个细节帮你轻松辨别假币

## 帮办走进迟家社区,银行工作人员教给大家防假币妙招

本报6月8日讯(记者 金夏瑞) 8日,本报社区帮办联合中国银行工作人员走进迟家社区,为市民讲解识别假币的6种方法。另一边,医疗服务、法律咨询不停歇,而大家送来的各种家电也都在帮办成员的努力下重新“上岗”了。

前不久,一种新的假币出现在港城市面上,很多市民防不胜防,生怕一不小心就中了招。“前两天我跟朋友吃米线,拿出一张100元钱让她找,收银的小姑娘都不敢收,看了半天又退给我了。”8日上午,市民王女士说道,自己拿着真钱都花不出去,大家都让这假币吓怕了。

“是啊,我们年龄大了,出去买菜吃饭,谁找钱我们就拿着,从来没想到看看是真是假,也搞不懂这些。”在帮办活动现场,大伙七嘴八舌议论了起来。

听到这里,中国银行工作人员告诉大家:“假钞整体颜色一般要比真钞略深;而且真的钞票不是纸质的,即便被水泡过晾干后也不影响使用;另外,假钞上印制的固定人像水印模糊,摸上去没有凹凸感,这些都是最基本的方法,还有6个细节,掌握了它们,就不怕收到假币了。”

与此同时,五合慢性病医院的糖尿病专家也在耐心地解答着居民的健康问题。测血型依旧火爆,许多市民自嘲道:“活了半辈子总算活明白了。”排队检查的人不间断,护士两个多小时没歇着,连喝水的时间都没有。

另一边,收音机、电水壶等一件件居民送来的家电都在晴暖万家义工于培湖的努力下重新“上岗”了。拿到修好的收音机,居民王先生说:“你们这个活动太好了,啥时候再来呀?”



银行工作人员教老人如何辨别真假币。 本报记者 金夏瑞 摄

**隐形的头像:**位于票面正面左侧空白处,迎光透视,可见与主景人像相同,立体感很强的毛泽东头像水印。

**凹凸有致的手感:**票面正面的毛泽东头像、中国人民银行行名、盲文及背面主景人民大会堂等图案均采用雕刻凹版印刷,手摸有明显凹凸感。

**阴阳互补的小铜钱:**钞票正面椭圆形花卉图案左侧和背面人民大会堂图案右侧均有一个圆形局部图案,迎光观察,正背面图案重合并组合成就像是一个完整的古代铜钱。

**若隐若现的数字:**票面正面右上方有一椭圆形图案,将钞票置于与眼睛接近平行的位置,面对光源上下调整角度,即可见面额数字字样。



**高调的白水印:**位于双色编号下方,迎光透视,可见透光性很强的面额数字水印。

**有磁性的安全线:**正面中间偏左,有一条开窗安全线,这条线镶嵌在纸币中间(假币是用相近颜色的涂料刷上去的,肉眼就可以辨别),背面的开窗部分可以看到由缩微字符组成的全息图案,用专业的仪器检测,这条线是有磁性的。

制图:武春虎

### 相关新闻

## 卖一斤半樱桃 收了张百元假钞

近日,商贩王女士卖樱桃时收到了一张“M3S7”开头的高仿假币。“这几名男子,专门买10元左右的樱桃,旁边有人打掩护,然后趁机把假钱给了果农。”王女士说。

8日上午,记者来到了芝罘区楚玉路孙家农贸市场。王女士说,近日,她在卖樱桃时收到了一张假钱,编号为M3S7967266。“粗略一看,假钱与真钱很难分辨出来。”王女士说,当时急于把樱桃卖出去,就匆匆收了钱,并找了那名男子80元。”王女士说,对方买了一斤半水晶樱桃。在市场外卖樱桃的张女士说,前几天,有人也给了她一张百元的假币。一个卖海鲜的摊主说,当时他孩子帮忙收钱,一名穿着漂亮的女子给了一张百元假钞,“当时发现是假钱,就把钱撕了。”

记者联系了只楚派出所,该所陈所长介绍,他们将通知孙家农贸市场管理人员,加强管理,给市场摊主打预防针,防止收到假币。同时,他将上报给领导,通知值班民警到市场查看。陈所长表示,居民在发现假币时,应该及时报警。

本报记者 王伟平

## 社区帮办有QQ群啦

社区是个大家庭,每个人都生活其中,我们爱她,希望她越来越好,但是在日常的社区生活中,难免会被各种各样的烦心事牵绊。但是,繁忙的工作和沉重的生活压力使得我们无法抽身处理。今天起,加入群,把您的琐事交给我们,帮办记者帮打听、帮调节……

本报社区帮办为了更加贴近广大读者,每周日都会走进社区提供免费家电维修、医疗检测、法律咨询等服务。加入群,您希望我们走进哪个社区,提供哪些服务,把您最真切的想法告诉我们,帮办记者帮您实现。

《今日烟台》社区帮办群号:112902999,期待您的加入。

本报记者 金夏瑞

## 隐形垃圾箱闲置 居民直呼不方便

本报6月8日讯(记者 陈海平)“俺们小区埋在地下垃圾箱咋不能用呢?”8日,家住世秀新区的林女士向本报反映,她所在的楼房旁边有一排“隐形垃圾箱”被拧上螺丝,不能用了。

8日上午,记者来到世秀新区看到,“隐形垃圾箱”确实被拧上螺丝,记者试着用脚踏了脚踏器,垃圾箱打不开。“本身上班比较着急,还得先提着垃圾改道儿去找垃圾桶,虽说不是很远但也不方便啊。”林女士说。另一位居民说,他来这边七八年了,也不记得这些垃圾箱啥时候用过。记者走访发现,小区内一条主干道两侧近百米的距离约40个“隐形垃圾箱”,都未使用。

社区公共资源被闲置,成了摆设?带着这个疑问,记者走进了世秀新区所属的世秀物业公司。值班人员说,小区垃圾箱属该物业管理,他们也曾向相关部门反映过,具体情况可等工作日再来了解。

烟台于2009年投入使用“隐形垃圾箱”,既美观,还能最大限度避免二次污染。至于如今“隐形垃圾箱”为何被闲置,本报将继续追踪报道。

## 交首付后疑房子遭一房两卖

李先生在高新区一家楼盘看中了一套房子,李先生支付了近19万元的首付,但与开发商并没签署过任何书面合同,对方只是给了一份带有简单说明的收据。后来,李先生到房产交易中心查了一下,发现房子已经登记备案在其他人名下。开发商称房子有过交易,但交易已经取消了,只是没来得及去交易中心更改信息。

本报帮办服务队成员开发区检察院的骆凯和山东鼎然律师事务所律师李

修渤介绍,开发商有一房两卖的嫌疑,李先生应及时找开发商沟通,更改房产交易信息。

骆凯提醒,在买房时,除了看各种手续、预售许可证等是否齐备外,有两种途径可以防止开发商一房两卖。一是看开发商的品牌,实力越雄厚的开发商越靠谱,二是以银行或者住建局为第三方中介,将购房款由他们代管,房子完整地到手后再通过第三方支付。

本报记者 王敏

## 坏了一年半的收录机修好了

收录机、电视机、电水壶、豆浆机……听说本报“帮办进社区”来到迟家社区,居民纷纷拿着自家坏的电器赶来活动现场,负责家电维修的于培湖师傅一上午忙得不可开交。

上午8点半,于师傅刚到现场,家住鹿鸣小区的陈先生就拎着一台金银牌收录机来了。“坏了一年半了,一直没找到会修的人。”开盖、检查、换件、试听,半小时左右的工夫,原本怎么摆弄都没声音的收录机终于“唱”出了

一首《走进新时代》。

“于师傅,主板配件我买到了。”家住绿色家园的黄女士的豆浆机坏了有段时间了,之前她曾找于师傅看过,但因为缺少配件就一直没修。“我曾想把豆浆机拿到专卖店维修,店员说修好要80块钱。”黄女士之前从网上花40块钱买了主板,于师傅接过配件开始维修,20分钟后豆浆机修好了。“于师傅不仅手艺好,还很有耐心。”

本报记者 邓慧秀 张明媛

### 活动花絮

## 身上有味儿容易招蚊子咬

在本报帮办进社区活动现场,测血压、血型的医疗区域依然很火。很多居民也提出了疑问:夏天到了,经常挨蚊子咬是不是和血型有关?对此,医生给出的答案是否定的。

莱山区五合慢性病医院的医生介绍,特定血型易吸引蚊子没有科学依据,“身上有味儿反而易吸引蚊子。”医生介绍,气味很容易吸引蚊子,如果居民容易感到闷热出汗,那

可能会成为蚊子的首选目标。有的人晚上乘凉时光着膀子也不会被蚊子叮,这种人一般是烟民,身上带着刺激性气味,容易驱散蚊虫。

“最常用的是花露水,对市民来说是比较实用的。”医生介绍,市民洗澡后喷点花露水,或者给宝宝洗澡时在澡盆里滴两滴花露水,能起到驱散蚊虫的效果。

本报记者 王敏

## 糖尿病专家现场排疑解惑

对于上了年纪的老人来说,对健康状况会越来越关心,尤其是对于高血压与糖尿病这对“姊妹病”。这次进社区活动,我们邀请了烟台五合慢性病医院的糖尿病专家赵长华为大家排疑解惑。

一位86岁的老人来到现场,她测的血压结果为150/90,血压偏高。赵长华问了诸如以前有过什么病,现在吃什么药,吃药的量如何等问题后说:“很多

老人对自己的吃药情况不清楚,或许是几年前的药方,而已经不适合现在的情况了。”了解情况后,赵长华建议老人换药,或是去医院进行综合检查再决定吃哪种药。

赵长华也对患有高血压的老人提出建议,在吃药控制血压的同时,要及时检查身体状况,以免出现脑出血、脑血栓等并发症。

见习记者 朱文朋